

Rok s Mendelem

Mendel festival 2022

oslava vědy a kultury v srdci Brna

17.–24. 7. 2022

SEDMÝ ROČNÍK MENDEL FESTIVALU BYL ZASTŘEŠUJÍCÍ AKCÍ OSLAV 200. VÝROČÍ NAROZENÍ G. J. MENDELA. KAMPAŇ OSLOVILA V ČESKÉ REPUBLICE 1,3 MIL OSOB A V SOUSEDNÍCH STÁTECH 12,5 MIL. OSOB.

Mendel festival je mezioborový festival zaměřený na popularizaci osobnosti G. J. Mendela a vědy, na kterém se snoubí věda a víra, historie a současnost, umění a zábava. Tradičně nabízí popularizačně-naučné aktivity, komentované prohlídky areálu augustiniánského opatství na Starém Brně, oblíbené odborné přednášky a bohatý doprovodný kulturní program.

Produkce festivalových dní byla výjimečná svým rozsahem a zapojením řady dalších subjektů. Na programovém a marketingovém zajištění Mendel festivalu spolupracoval tým profesionálů z brněnských institucí a organizací.

HUDEBNÍ PROGRAM

PÁTEK 22. 7.

Program slavnostně zahájil koncert Filharmonie Brno a Českého filharmonického sboru, který uvedl Janáčkovu Glagolskou mši a světovou premiéru nové skladby jednoho z nejvyhledávanějších světových skladatelů současnosti **Tigrana Mansuriana**. Spojení Mendela, Janáčka, Mansuriana a Daviese v jednom koncertu bylo pro účastníky akce velkým zážitkem.

Po koncertu vážné hudby Mendlovo náměstí přivítalo hosty z USA a prostor se zcela zaplnil fanoušky sledujícími fenomenální vystoupení kapely **Kool & The Gang**. Hudební večer uzavřela Top Dream Company a nezapomenutelný zážitek roztančeného náměstí vešel do dějin, stejně jako obrovská a nečekaná návštěvnost tohoto koncertu.

SOBOTA 23. 7.

Hudební program přilákal i tento den obrovské množství návštěvníků. Během hudebních vstupů se na dvou pódii vystřídal populární interpreti jako Barbora Poláková, Lake Malawi, B-Side band či Fanfara Transilvania. Hvězdou slavnostního večera byla Ewa Farna.

Organizátor akce, Společně, o.p.s., ještě před zahájením festivalu propagoval Mendel festival na různých místech Brna, například v obchodní pasáži Vaňkova, ve VIDA! science centru, Zoo Brno, Knihovně Jiřího Mahena, Botanické zahradě MU, Arboretu MENDELU. Propagace probíhala i v ostatních českých a zahraničních městech a místech jako je Vražné – Mendelovo rodiště, Opavě, Novém Jičíně, Lipníku nad Bečvou, Praze, Vídni a dalších.

Všechna tato místa spojila propagační tour „CESTA HRÁŠKU“ s velkým zeleným nafukovacím modelem hrášku. Svou cestu hrášek zakončil na festivalových dnech na Mendlově náměstí.

ODBORNÝ PROGRAM

Pro širokou veřejnost byl připraven cyklus odborných přednášek. Besedy se týkaly všech témat, kterými se G. J. Mendel zabýval. Diskutovalo se o včelařství, meteorologii, genealogii a genetice s prof. Šárkou Pospíšilovou a prof. Milan Mackem jr., předsedou Společnosti pro lékařskou genetiku a genomiku. Velký úspěch měla již tradičně beseda známých tváří aneb Scientific Boy Bandu – Jana Konvalinky, Petra Ludwiga a Petra Smejkal, která znovu otevřela diskusi o covidu a medicíně.

DOPROVODNÝ PROGRAM

SOBOTA 23. 7.

Sobota přinesla zajímavý i edukativní program pro dospělé i děti. Hry, rozmístěné po celém areálu opatství, zábavnou formou seznamovaly účastníky s oblastí genetiky aj. vědními obory. Festivalovou tradicí byla programová nabídka obou muzeí sídlících v areálu kláštera, například komentované prohlídky Mendelova muzea a augustiniánského opatství.

Večer zakončil slavnostní ohňostroj nad hradem Špilberkem, připravený jako pocta Gregorovi J. Mendelovi na festivalu Ignis Brunensis.

NEDĚLE 24. 7.

Festivalový program završila nedělní mše svatá v bazilice Nanebevzetí Panny Marie.

FESTIVALU
SE ZÚČASTNILO
VÍCE NEŽ
25 000 OSOB

